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Nidda/Ober-Lais 
Der Ortsbeirat 

  Ortsvorsteher: 
 Armin Auth 
 Gartenstraße 25a 
 63667 Nidda 
 Tel.: 06043/4997 
 E-Mail: Armin.Auth@web.de 

 
 
An: 
 
Magistrat der 
Stadt Nidda 
( per E-Mail: v.bach@nidda.de und s.bast@nidda.de ) 
 
Alle Ortsbeiratsmitglieder per E-Mail 
 
Aushang               Ober-Lais, den 7.9.2016 

 

 
 
 

Protokoll der 5. öffentlichen Ortsbeiratssitzung vom 6.9.2016 
um 20:00 Uhr im Bürgerhaus Ober-Lais 

 
 

Anwesende: 
Ortsbeiratsmitglieder: 
Auth, Armin (Ortsvorsteher) 
Nies, Helgo (stv. Ortsvorsteher) 
Noll, Bernd  
Nies, Fred 
Klehm, Ulrich 
Reichel, Dennis (stv. Schriftführer) 
 
Beratendes Mitglied: 
Rinker, Marco  
 
Weitere Gäste: 
Rudolf Nies und Christina Nies 
 

Entschuldigt: 
Nies, Anja 
Vonderheid, Jürgen  
Dworschak, Günther 
Adam, Ralf (Schriftführer) 
 
 
 
 

  
 

Tagesordnung: 

1. Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung 

2. Genehmigung des Protokolls der 4. Sitzung des Ortsbeirates 

3. Stelengräber auf dem Friedhof 

4. Stadtteilbudget Ober-Lais 

5. Backhauskuchenverkauf 

6. Informationen des Ortsvorstehers 

7. Verschiedenes 
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Zu Punkt 1 Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung: 
 

Armin Auth eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Ortsbeiratsmitglieder.  

Anträge zur Tagesordnung gingen nicht ein und die Tagesordnung wird 
einstimmig genehmigt.  

 
 
Zu Punkt 2 Genehmigung des Protokolls der 4. Sitzung des Ortsbeirates: 
 

Es erfolgt eine Nachlese des letzten Protokolls.  

Zum  Protokoll gibt es keinen Einwand und  wurde einstimmig genehmigt.  

 
 

Zu Punkt 3 Stelengräber auf dem Friedhof 
 

Einzelne Bürger haben beim Ortsvorsteher den Bedarf nach sogenannten 
Stelen-Gräbern angemeldet. 

Auch wir sehen zukünftig eine höhere Nachfrage dieser Bestattungsform. 
Daher stimmt der Ortsbeirat einstimmig für die Errichtung von Stelen-
Gräbern auf dem Friedhof in Unter-Lais und bittet Winfried Müller von der 
Friedhofsverwaltung der Stadt Nidda um einen Ortstermin zur Klärung der 
Modalitäten und des zukünftigen Standortes. Hierzu sollen die 
Kirchenvorstandsmitglieder mit eingeladen werden.  

 
 
Zu Punkt 4 Stadtteilbudget Ober-Lais 
 

Aus dem Ortsteilbudget stehen noch Mittel für 2016 zur Verfügung. Der 
Ortsbeirat möchte, dass dieser Betrag nicht verfällt, sondern den 
Bürgerinnen und Bürgern von Ober-Lais zugutekommt. 
Die Vertreter der Ortsvereine im Ortsbeirat  sind aufgefordert sich  in 
ihren Vereinen Gedanken über  sinnvolle Investitionen für Ober-Lais zu 
machen.  

Die neue Hausmeisterin des Dorfgemeinschaftshauses, Silvia Simon wird 
gebeten ebenfalls eine Liste der notwendigen Maßnahmen am 
Dorfgemeinschaftshaus vorzubringen. Diese Maßnahmen sollen dieses 
Jahr Priorität haben, sollten die Vereine keine wichtigeren Maßnahmen 
vorbringen. Ziel des Ortsbeirates ist es dann, soweit die Maßnahmen nicht 
kurzfristig von der Stadt Nidda ermöglicht werden können, diese vom 
Stadtteilbudget zu realisieren. 

Die Gymnastikgruppe hat sich ebenfalls zu den ggf. erforderlichen 
Maßnahmen im Dorfgemeinschaftshaus Gedanken macht und kümmert 
sich um einen Fenster-Mustervorhang. Bei der nächsten Sitzung soll 
darüber beraten werden ob hierfür Zustimmung vorhanden ist und ob ggf. 
alle Fenster damit ausgestattet werden. Weiterhin soll ein Teppich im 
Eingangsbereich des Dorfgemeinschaftshauses als Schmutzfänger 
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angeschafft werden. Hierzu erkundigt sich der Ortsbeirat nach den ggf. 
vorhandenen Möglichkeiten und was eine Anschaffung kosten würde.  

Bernd Noll erkundigt sich was eine Professionelle Reinigung und 
Feuerschutz-Imprägnierung des Wandvorhangs auf der Bühne des 
Dorfgemeinschaftshauses kostet um dies ggf. kurzfristig zur Abstimmung 
im Ortsbeirat zu bringen. 

 

Zu Punkt 5 Backhauskuchenverkauf 

Der Verkauf wird zusammen mit den Landfrauen durchgeführt. Der Verkauf 
erfolgt im Hof von Anja und Fred Nies am kommenden Samstag ab 14:00 
Uhr. Einladungen werden hierzu im Dorf verteilt. 

 

Zu Punkt 6 Informationen des Ortsvorstehers 

   

a. Die Tischtennis-AG der Schule hat die Möglichkeiten des Trainings 
erstmalig wahrnehmen können. 

b. Es stehen keine relevanten Geburtstage in nächster Zeit an 

 
 
Zu Punkt 7 Verschiedenes: 
  

a. Ruheplatz Hohebergsweg 

Armin Auth berichtete, dass einzelne Mitbürger Interesse gezeigt 
haben, den „Ruheplatz Hohebergsweg“ zu renovieren. Die Kosten der 
Materialien werden wie beschlossen vom Stadtteilbudget getragen. 

b. Hilfestellung des Ortbeirates zum vorbereiten des 
„Schlachtessen“ 

Der Gesangverein signalisiert Interesse an der Durchführung des 
Schlachtessens. Nähere Abstimmung mit dem Ortsbeirat wird in der 
nächsten Sitzung besprochen 

c. Ausbesserung der geschotterten Ortsberingwege 

Die Ausbesserung ist teilweise schon erfolgt. Es fehlt immer noch der 
geschotterte Ortsberingweg entlang des Spielplatzes. Der Ortsbeirat 
beobachtet den weiteren Fortschritt und beantragt  bei der nächsten 
Sitzung die Anmahnung. 

d. Breitband Internet 

Ulrich Klehm berichtete von einer Anfrage an die Fa. Bigo, die den 
Internet-Breitbandausbau in Nidda durchführen soll. Er fragte an, 
warum Ober- und Unter-Lais nicht von bigo ausgebaut werden soll. Er 
bekam am 23.8.2016 von Hr. Stefano Jardella folgende Antwort: 

 … 

Die genannten Ortsteile (Ober- und Unter-Lais) werden von uns 
nicht ausgebaut, weil sich im Rahmen unserer Markterkundung 
das Unternehmen Unitymedia verbindlich zum Ausbau in den 
Ortsteilen verpflichtet hat. Dies hat zur Folge, dass die bigo aus 
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Rechtsgründen in den Ortsteilen nicht mehr ausbauen darf. 

Sofern Haushalte nicht an das Kabelfernsehnetz von Unitymedia 
angeschlossen sind, können sich diese an Unitymedia wenden, 
um einen Hausanschluss nachträglich erstellen zu lassen. Uns ist 
von Unitymedia die Auskunft gegeben worden, dass dies bis zu 
einer Höhe der Hausanschlusskosten von 1.500 EUR kostenfrei 
erfolgen kann. 

… 

 

e. Gas-Hausanschlüsse 

Ulrich Klehm berichtete von dem Förderangebot „Ländlicher 
Regionalausbau (LEADER)“ des Landes Hessen. 
Der Ortsbeirat fragt hiermit bei der Stadt Nidda an, unter welchen 
Modalitäten es  Ober- und Unter-Laiser Bürgern möglich wäre, einen 
Gas-Hausanschluss zur Verfügung zu stellen. 

f. Ortsgericht Nidda IV 

Bernd Noll berichtete dass die Funktion des Ortsgerichts derzeit von 
Rudolf Schrank krankheitsbedingt nicht ausgeübt werden kann. Als 
seine Vertretung übernimmt dies zurzeit Wilfried Seum aus 
Fauerbach. 

g. Schaffung einer Regenwasserablaufmöglichkeit in den Bachlauf 
auf Ortberingweg am Wassertretbecken/Schwimmbad (hier: 
Übergang von Teerstrasse auf Schotterweg) 

Bei starken Regenfällen wird der Schotterweg immer wieder dauerhaft 
ausgespült. Diese aufwendige Reparatur kann durch Schffung eines 
geeigneten Regenwasserablaufes in den Bachlauf verhindert werden. 
Die Mitglieder des Ortsbeirates beantragen deshalb die Schaffung 
eines solchen Ablaufes. 

h. Nächste Ortsbeiratssitzung 

Für die nächste öffentliche Ortsbeiratssitzung wurde Montag, der 10. 
Oktober 2016 um 20:00 im Bürgerhaus festgelegt. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Dennis Reichel     Armin Auth 
Stellvertretender Schriftführer    Ortsvorsteher 


